

有奖征集新闻报料及短信

新闻110 连着你我他

热线:5200110 5202110

邮箱:ZZWBRX@163.COM



离开城市,你的3G还能用吗?

游客过节 公园爆满 动物遭殃

投喂有碍动物健康 加重园方管理负担

热点 记者调查 优化发展环境 建设幸福新枣庄

特约记者 张敬宇 摄影报道

10月4日下午,在枣庄市人民公园动物园区,来往的游客熙熙攘攘,据检票处的工作人员介绍,“十一”期间每天来动物园观赏动物的游客有三四千人。而在不少笼子前,许多游客正在乐此不疲地喂动物,殊不知此举不仅对动物健康有伤害,而且还会加重公园饲养员的清理负担。



在猴舍前,一名男游客正用棉花糖喂猴子



游客“爱心”破坏动物饮食习惯

在动物园中,因游客“过度溺爱”而受伤害最重的就是猴子们。猴舍正对着动物园大门口的位置,许多中小学生一进门就迫不及待地奔向猴舍附近喂猴子。记者来到猴舍时发现,不仅有小孩用薯条、薯片等零食喂猴子,还有个成年人拿棉花糖喂猴子,有些猴子看到如此“阵势”吓得缩在角落里不敢靠近游客,部分大胆的游客便拿手里的零食投掷给它们。而其他笼舍中的动物们也未能

幸免,在绿头鹅的笼舍处,一个小女孩试图将宣传单从笼子的缝隙中塞进去,尽管他的爷爷在旁边百般制止,但是她最终还是把宣传单丢了进去,水面上漂浮着的吸管、纸屑、瓶盖等异物,让绿头鹅在游动时遭遇各种阻碍。在梅花鹿的笼舍外,一群小孩子争先恐后地拿着树叶、爆米花喂梅花鹿,并且毫无忌惮地上前抚摸。
“很多游客感觉自己给动物喂了好东西,实际上并不一定符合动

物的营养搭配,动物们现在吃都是营养师按科学配方配出来的。现在每个笼舍都有警示牌,明确写着禁止游客投喂。因为游客的投喂很可能导致动物肥胖,更可能导致动物们的健康问题。比如有些草食动物原本是食草的,今天就有饲养员向我反映,梅花鹿的反刍情况不是太好,这很可能就是由于游客喂食导致的。”枣庄市人民公园的负责人刑主任介绍说。

园方:管理有困难 要靠游客自觉

已经在动物园工作9年的饲养员陆先生告诉记者,类似游客越过栏杆与动物亲密接触、违规投喂动物、投掷惊吓动物的情况至今依旧时有发生。“每当遇到这些情况,我都会上前制止,绝大多数的游客还是通情达理的,也会认识到自己的错误,但是仍有不少小学生和个别成人不顾劝阻,跟我们“打游击战”,喂完这边喂那边。他们的行为干扰了动物们的正常生活习性还算小事,但是如果胆大的游客跟动物亲密接触时被动物抓伤咬伤,那这事儿就大了。我们这些规定其实也是为了游客着想。”

据刑主任介绍,目前我市人民公园的动物园区在岗工作人员只有10多名,除了个别工作人员外,多数工作人员担任饲养员的同时,还需要引导游客,为游客提供其他服务。而目前我市动物园有30多个品种的动物,笼舍数目则是根据同一品种动物的数量有增无减的,比如孔雀就有好几个笼舍。当前笼舍的构造为内间、外间,将动物隔离在外间时清理内间,反之亦然。对于笼舍,每天清理至少2次,一般要求饲养员随脏随清,但是不仅要进行饲养管理,还需要进行游客管理,游客的投食给动物园的管理

和清洁工作也带来不小的困扰。
当然,在园中仍有不少文明观赏的游客,市民胡女士就是其中的一位。“我今天趁着休假带孩子来动物园玩玩,平时很少有机会让孩子见到真实的动物,今天来满足孩子的好奇心。我的儿子也很想上前喂食并且摸摸动物,但是我告诉他,这样是不文明的行为,如果你喂的食物让小动物生病了,其他的小朋友就没法看了,听完我的话儿子也挺乖的,只是观赏拍照,没有投喂食物。”胡女士还补充说道:“这样能让孩子走到哪里都养成遵守规则的好习惯,免得他长大后吃亏。”

黑出租“傍”上大医院 添堵添乱惹人烦

晚报讯 (记者 姚付林) 在滕州市中心人民医院,黑出租这块“毒瘤”始终难以根除,这些没有任何营运手续的出租车,明目张胆地停在医院的停车位上等客,他们不仅抢了就诊者的停车位,也给许多患者或者家属带来了很大的烦恼。

◇黑出租堵在出院部门口

5日上午,记者来到了滕州市中心人民医院,医院门口,三三两两的正规出租车停在划定的区域等客,生意冷淡。据其中一位出租车司机介绍,之所以这里正规出租车少,是因为生意不好。院内停着很多黑出租,见到有出院或者有打车意向的人,便蜂拥而上,把活都揽走了,他们也只能望洋兴叹,后来大伙干脆不在医院门口拉生意了。
记者看到,在中心人民医院住院部门口的几个停车位上,停着几辆昌河车,司机坐在车里时而看看住院部的出口,时而几个人有说有笑,而当有看似要打车的人出来时,他们便一下子围过去。随后,记者采访了一位被“围攻”的女士,她告诉记者:“我家就住在医院附近,最近父亲身体不适在医院住院,可每次照顾完父亲回家经过此地,总有好多人问我要不要打车,有时候一下子能蹦出来六七个人,堵着不让走,让人很是反感。”

◇占了医院停车位 患者车辆无处放

据知情人士介绍,这些黑出租整天整夜地将车停放在医院里的停车位上,堂而皇之地拉客。他们占据了停车位,使得许多前来就诊的患者或者病人家属的车辆没有地方停,有时候在医院转上三四圈,仍然找不到一个可以停车的地方。“医院的停车场设置在医院大院内的环形车道旁,车辆直接停在路边,并且有专门人员指挥车辆。可是,每次我来医院的时候,车位都是满满的,刚才我转了三圈了,才等到了这个停车位。运气不好的话,就只能在医院外面找个地方停车了。”刚刚把车停下来的刘先生告诉记者。“每次看见这些占着茅坑不拉屎的黑出租我就来气,本来是公共停车位,怎么就成了他们谋取利益的摇钱树了呢?昨天无奈之下我把车停在了医院门口的路边,没料想,离开的时候发现车被贴了条,200块钱没有了不说,还得扣3分。”说完,刘先生显得很无奈。

◇地下停车场建成后加强车辆管理

对于医院停车位紧缺的现象,记者采访了滕州市中心人民医院的一位安保人员,他告诉记者,医院新建的停车场还没有投入使用,现在只能把车放在临时的停车位上,而这些临时的停车位很有限,远远不能满足进出车辆的需求,待地下停车场正式投入使用后,将会有足够的停车位供患者和患者家属的车辆停放。针对黑出租的霸道行为,他说:“现在地下停车场还没有建好,等建好之后医院就会加强这方面的管理,一是收取相应的停车费,限制黑出租的停放。另一个就是明文禁止出租车进院拉客的行为,保证医院停车位的充足性和合理使用性,尽量保证医院交通的畅通。”对于这种解释,市民张先生表示强烈的不满:“黑出租肆无忌惮地把车辆停放在如此明显的位置,还明目张胆地拉客,医院就不能出面管理下吗,希望人民医院的管理部门能够切实从大众利益着手,治理一下黑出租的行为,还市民便利。”



停车场内,黑出租在等客

Advertisement for Merida bicycles, featuring the text '世界冠军的坐骑, 时尚的低碳生活 碳纤维轻便材料, 骑行者的第一选择' and '德国研发 台湾制造'.